

润州：做足教育资源提前量 奏响教育多元化改革最强音



2019年竣工的配套建设学校(镇江市金山湖小学)



2019年竣工的配套建设学校(镇江市长山学校)



2019年竣工的配套建设学校(镇江实验学校远洋分校)

日前,在风景如画的国家5A级风景区金山附近,书院式的金山湖小学已然竣工。外墙红色镂空装饰彰显汉唐之风,梅兰竹菊四院的设计独具一格,煞是令人羡慕。

“随着城市化进程的迅速推进和快速增长的生源需求,随着人民群众日益增长的对优质教育的期待,让每个孩子都能享受优质教育资源成为教育部门、学校和家长三方共同的期待。”润州区教育局局长庄炳锁介绍,提供更多更优质的教育资源,实现教育现代化、均衡化,是新时期人民满意教育的新标尺。为此,润州区高瞻远瞩,超前储备足够而

盈余的教育资源量,为推进教育多元化改革奏响最强音。该区义务教育阶段学生目前达1.6万人,但却超前新增8400个学位,幼儿园在园人数7440人,超前新增3600个学位。充足而富余的教育资源,确保该区到2035年前全区适龄儿童都能就近入学入园,在教育资源准备中赢得了“先手棋”。

目前,润州区已累计投入6.2亿元,先后建成总占地面积近210亩、总建筑面积7万多平方米的新建配套学校三

所,分别是:镇江实验学校远洋分校、长山学校和金山湖小学,其中镇江实验学校远洋分校和长山学校今年9月已开启使用;李家大山小学改扩建工程、美的城配套学校等建设均在推进中。先后总计8所配套幼儿园交付教育部门,其中新城三期和丰盛山庄幼儿园已正式开办;远洋爱维叶幼儿园顺利开园;润康城和新城四期幼儿园被确定为“公办委托”管理改革试点园,今年9月已开办。

目前全区所有学校教育装备均达省定I类指标。

新学校能否取得人民满意的新成效?润州交出如下答卷。

现代化是人民满意教育的“倍增器”。

2009年,以16项指标全A高分获评省教育现代化建设先进区,被高度评价为“全省的典型和楷模”。2013年,被列为首批省教育现代化县级示范区建设单位。2017年教育现代化建设综合得分全省第一,连续四年位居全省前列。教育满意度第三方测评多年来名列全省前茅。市政府教育工作督导考核近三年两次全市第一。先后高水平创成全国社区教育实验区、全国中小学校责任督学挂牌督导创新区、首批全国义务教育发展基本均衡区、首批省义务教育优质均衡发展县(市、区)、首批省社区教育示范区、省学前教育改革发展示范区。全国中小学校责任督学挂牌督导创新区建设经验被高度评价走在全国前列,以全省第一的高分创成省基础教育装备示范区和省

平安校园建设示范区。

教师队伍是人民满意教育的“起搏器”。润州区教育局组织人事科卢金文介绍,2017年8月润州区出台《中小学、幼儿园教师拔尖人才培养框架意见》,同时采用引进来的方式,开展全员教师教育能力提升工程,包括案例研究、导师团队、专家引导等等,师资队伍德能大幅提升。2019年师德师风建设第三方测评位居镇江大市第一,各类拔尖人才占比在大市领先。现有在岗特级教师3名、省333培养对象4名;市“169学术带头人”3名、学科带头人22名、市骨干教师91名;市教坛新秀19名、区教坛新秀13名;市名校长2名、区名校长5名。

“名师出高徒”,全区小学生综合素质测评位居大市第一,中考总分均连续13年蝉联大市第一,职业学校对口单招本科录取率五年保持大市前列。全省义务教育阶段学业水平检测名列全省前茅,领先苏南发达地区。

创新能力是人民满意教育的“望远镜”。全国首创“润州学校食堂管理模式”、“民办园园长公办委派制”、德育领域综合改革。率先在全市实施“专

职责任督学挂牌督导”,建立教育评议会制度和视导员制度,“互联网+教育督导”经验在全省推广;开全市先河,在学前教育阶段推行专职责任督学挂牌督导。引进第三方优质教育集团对全区教师队伍建设进行综合测评。以“片区合作”升级版探索集团化办学新模式;实施办园体制改革,试点公有民营、高品质幼教品牌,两所小区配套幼儿园被确定为“公办委托”管理幼儿园;开辟义务教育办学机制新路径,与北京“好未来”教育科技集团签订双方共建区域智慧教育战略合作协议,携手打造教育高端品牌。先后建成全国首家道德童谣体验馆、全市首家中德合作办学机构、全市首家融合教育指导中心等。

行百里者半九十。润州区在抢抓新一轮布局大调整机遇中,如何超前谋划,办好人民更加满意的教育?润州区政府江朝民副区长表示,润州将从教育供给侧改革发力,坚持优化资源和促进改革“两手抓”,破解新时期人民群众日益增长的多样性教育需求,实现教育提质增效新跨越。(王云苏)



运动场上展风采



学习包粽子



中小學生文艺汇演